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1 1.- ;Cuél de las siguientes afirmaciones es verdadera?
- & La ﬁbn.lac%én ventqcular reduce la oxigenacion delmiocardio
b) La fibrilacién ventricular aumenta la eficacia hemodindmica del corazén
j c) La fibrilacién ventricular no modifica el gasto cardiaco en reposo
d) La fibrilacién ventricular incrementa la vascularizacién coronaria
e) La fibrilacién ventricular reduce la excitabilidad de las fibras ventriculares

, = . sstblico
2.- Bl gasto cardfaco enreposo = Toverem  eordiae X wlvmen _

@ Varia en funcién del tamafio de una persona
b) Se calcula multiplicando la frecuencia cardiaca por el volumen telediastélico ~o
, J ¢) Se corresponde con el volumen telesistélico ~o
. d) Se calcula multiplicando la frecuencia cardiaca por el volumen telesistélico ~o
e) Se define como la cantidad de energia que requlere el corazén para efectuar un ciclo cardiaco
=5 completo en reposo -

@ Las fibras del ‘nodo auriculo-ventricular se caracterizan porque
a) Aceleran la conduccién del impulso electnco cardiaco ™©
Son espec1almente sensibles a la isquemia -
/ Constltuyen el marcapasos habitual del corazén ™o
W)Q Son responsables de la despolarizacion simultdnea de las dos auriculas
e) Presentan una gran contractibilidad NO

4.- ;Cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?
@Las arteriolas se oponen al flujo sanguineo y provocan una importante reducciéon de la presién

osmética de la sangre, protegiendo asi la integridad de los capilares
\/ b) El intercambio capilar en las arteriolas es mas eficaz que en las vénulas wo
) La relaJ acién del musculo liso arteriolar produce una reduccion de la resistencia Vascula.r
periférica _
5 @ d) Las arteriolas se contraen cuando nos metemos en una bafiera de agua caliente No

e) Las arteriolas son movimientos ondulatorios de las pequefias y medianas arterias que impulsan
la sangre hacia el sistema venoso ™M©

5.- La difusién capilar d
a) Esun pioceso de transporte activo- 1o
¥ Es un proceso muy rapido
/ c) Se debe a la gran permeabilidad de las paredes de las arteriolas v o
d) Se debe al hecho de que la sangre presenta una osmolaridad constante de 10 mmHg MO
e) Se produce tinicamente durante la sistole ventricular

6.- La ligadura del conducto linfatico tor4cico en un animal produce

1L

HEGCIOX BN

“»2) Edemas -
> b) Hipertensién

& c) Hipoten?sién
& o 1 Hipercoagulabilidad de la sangre
2 ¢) Tendencia a las hemorragias
7.- El gasto cardiaco en reposo esperable en una mujer joven de 50 kilos de peso podria ser
P aproximadamente

vV 2 40mililitros

e



- b) 400 mililitros

1@ \/ ¢) 1000 mililitros

! 4000 mililitros * -
2 e) 40000 mililitros

&
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8.- La activacién del sistema nervioso parasimpatico Gos's w o= gore

a) Aumenta el gasto cardiaco y el consumo de oxigeno del miocardio y reduce la frecuenci:
cardiaca .

b) Aumenta el gasto cardiaco y reduce la frecuencia cardiaca

, ¢) Aumenta el consumo de oxigeno del miocardio sin cambiar la frecuencia cardiaca N
= .QReduce la frecuencia cardiaca y no aumenta el gasto cardiaco -

e) Aumenta el gasto cardiaco, la frecuencia cardiaca y €l consumo de oxigeno del miocardic

® 9.- Durante la contraccién isovolumétrica, el ventriculo izquierdo
a) No consume oxigeno »
b) Se va llenando de sangre procedente de la auricula izquierda
. J c¢) Experimenta un cambio de volumen MO
P d) Expulsa al menos un 70% de su contenido hacia la arteria aorta NO
= & Cambia de forma

10.- La obstruccién de una arteria por un codgulo sanguineo
P Es una embolia
1 = () Es una tromboflebitis
| - c) Es una diatesis hemorragica
b J d) Es una fibrilacién arterial
e) Es una isquemia tisular
DA e '
11.- Los barorreceptores arteriales
no¥0 Reducen la presién arterial en una persona que se levanta bruscamente de la cama
b) Regulan la presién osmética de la sangre
¢) Regulan a largo plazo la presion arterial
® Reducen la presién arterial en una persona que hace el pino &~
e) Regulan la elasticidad arterial :

12.- La angiotensina II
a) Es un esteroide liberado por la corteza suprarrenal
b) Es un péptido liberado por el rifién
/ c) Es una proteina liberada por el endotelio de los vasos pulmonares
d) Es una molécula esteroidea de composicién desconocida
@) Todo lo anterior es falso

@ El pinzamiento de la arteria renal en una animal de experimentacién
a) Produciria en pocos minutos una coagulacién intravascular diseminada O
b) Producirfa una reduccién de la presién venosa central +o
¢) Produciria una disminucién de la liberacion de renina ~ Asmen l”C@
d) Produciria una hipotensién persistente ™ ©
X Produéiria una elevacidn de la presion arterial -..

@ Una reticulocitosis es
) Un aumento de formas juveniles de eritrocitos en sangre >

\/ b) Un engrosamiento del reticulo endoplasmatico de los polimorfonucleares neutréfilos
c) Un am:ilento del tejido reticular de la medula ésea
d) Un aumento del mimero de plaquetas reticulares
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e) Un aumento de la actividad reticulocitica en el tejido conjuntivo

15.- La leucemia mieloide es una proliferacién cancerosa de
a) Plaqueétas

b) Hemat;’es WW"MM

c¢) Linfocitos

d) Linfob'lastos. - ‘-7@«\&0“'0&, mam“’&"'&ﬁ\

&) Todo lo anterior es falso .-

16.- E1 pH de la sangre en condiciones normales es de
a)8.5
b) 8.3

‘/ c)8.1 :
- d)79 .
@7.45 S

17.-La osmolaridad de la sangre en condiciones normales es de
@300 miliosmoles/litro ~
b) 28 miliosmoles/litro
¢) 10 miliosmoles/litro
d) 9 miliosmoles/litro
e) 8 miliosmoles/litro

18.-El factor de coagulacién que inicia la via extrinseca se denomina
a) Protrombina B —
b) Factor:VIII
c) Factor Hageman
@® Tromboplastina tisular *
e) Fibrinégeno

19 La Protrombma
2) Induce la transformacién de plasminégeno en plasmita
b) Induce la transformacién de fibrinégeno en fibrina
Esel substrato del factor X de la coagulacién *-.
Es una hormona reguladora de la hematopoyesis
e) Todo lo anterior es falso g—v

20.- La via final de la coagulacmn se inicia con la activacién del factor
a)3
b) 11
c)4 :
d)9 § -

&0

21.-La presenc1a de EDTA en un frasco con sangre evita la coagulacién porque
@ Impide la accién del factor 4 -
J b) Impide la acci6n hepética de fibrinégeno
¢) Reduce el nimero de hematies er la sangre
d) Disuelve la fibrina
e) Aporta ‘potasio para modificar la actividad plaquetaria

22.- Una fracc1on de eyeccidn cardiaca del 10%

TE=co%



- Podria desencadenar un aumento de la presién capilar pulmonar
Es muy alta

§ <= c) Indica una escasa elasticidad arterial £~

| d) Es normal en una mujer jovén de 60 kilos de peso ~<

e) Sélo podria observarse es un deportista de élite

23.- Un cateterismo cardiaco
a) Es una exploracién directa de la elasticidad arterial
b) Es una exploracién de la actividad bioeléctrica del corazén
c¢) No tiene ningiin riesgo para el paciente
d) Es una forma de confirmar la existencia de una arritmia cardiaca
®) Todo lo anterior es falso
24.- La cianosis.
a) Indica una reduccién de fibrin6geno en la sangre
@Indlca un aumento de la diferencia arterio-venosa de oxigeno
J c) Indica una excesiva cantidad de oxigeno en los hematies ~o
d) Ind1ca una hipercoagulabilidad de la sangre ™©
e) Es la fase final de la diéstole ventricular wo

25.- Un hombre anciano entra en tu Farmacia y te cuenta que padece una insuficiencia cardiaca. Desde
ayer le cuesta respirar y se cansa mucho. Ha pasado la noche tosiendo y a veces le parecia que se
ahogaba. Ha dormido sobre almohadas, practicamente sentado, porque asi se sentia algo mejor. Le
recomiendas acudir urgentemente. ;Cudl de las siguientes actitudes seria correcta por parte del
| & farmacéutico? '
- ®)No hacer nada mas

b) Prescribir un firmaco broncodilatador, para favorecer la oxigenacién de los tejidos. Decirle
que no es necesario enviarle urgentemente al médico, puesto que los ancianos experimentan cor
- frecuencia dificultad respiratoria. Pero en cualquier caso, no estd de més asegurarse
=1 J ¢) Recomendar un poco de ejercicio fisico, para favorecer la circulacién sanguinea. Esto sirve
b para ancianos, puesto que la inmovilidad es el peor enemigo de su salud

d) Administrar un anticoagulante, para reducir el riesgo de trombosis, que es més elevado en
ancianos. Tranquilizar al paciente y quitar importancia a los sintomas que nos cuenta, y que
probablemente tiende a exagerar, tal y como suelen hacer las personas mayores

e) Dispensar un farmaco antiarritmico, para garantizar un buen funcionamiento cardiaco y ante
una alteracion bioeléctrica transitoria del corazén y se hubiera resuelto facilmente sin necesidad
de env1arle urgentemente al médico. Le habrias asustado sin necesidad'y fallado en tu actuacién

26.- Un canal iénico es
a) Un vaso sanguineo que transporta iones desde la sangre hasta el liquido extracelular
b) Algo que s6lo existe en las neuronas
J ¥ Un complejo proteico ubicado en la membrana celular x
d) Una frecuencia determinada de emisién de potenciales de accion en una neurona
e) Una estructura celular que almacena iones en las células excitables

El potencial de accién de una neurona es
w6 Un potencial de membrana = Petencial  de reposc X
b) Una fase del periodo refractario relativo de una neurona
\/ c) La capacidad de esa neurona para despolarizarse muchas veces -
d) La facilidad con la que esa neurona se despolariza
w ¥ Todo lo anterior es falso '

28.- La conduccién saltatoria de los impulsos nerviosos
a) Se llama asi porque los impulsos saltan de una neurona a otra
b) Supone un avance evolutivo porque implica un mayor gasto energético




¢) Requiere una gran densidad de canales i6nicos en toda la superficie del cerebro

d) Todo lo anterior es cierto
.'/ « ¥ Todo lo anterior es falso X

]

I’“r' 29.- Los nodos de Ranvier distan entre s aproximadamente
1 a) 2 micras
b) 20 micras
¢) 200 micras :
' Leatn

@2000 micras X
¢) Menos de 2 micras

30.- El ax6n gi;gante del calamar presenta un grosor de aproximadamente

a) 1 micras
~b) 10 micras
\/ ¢) 100 micras
«@&) 1000 micras *
, e) Menos de 1 micra

31.- La velocidad deque tiene una transmisién eléctrica por el ax6n de un calamar

« €R$30 — 40 metros por segundo
\/ 40 —:140 metros por segundo
A ¢) 40 — 140 metros por segundo ¥
d) Entre 10 y 150 metros por segundo
e) Entre 50 y 200 metros por segundo

32.- El ax6n gigante de un calamar presenta una- densidad de canales i6nicos de aproximadamente

e a) 4 por micrémetro cuadrado

| = b) 40 por micrémetro cuadrado

j ) 400 por micrometro cuadrado X
d) 4000 por micrémetro cuadrado
e) Todo lo anterior es falso

33.- El circuito dopaminérgico mesolimbico
, a) Se origina en el locus coeruleus
wo b) Disminuye su actividad por efecto de la ingestién de anfetaminas
Disminuye su actividad por efecto de la ingestién de clorpromazina X
J Es la principal via de conexién de las distintas capas de la corteza cerebral entre si

e) Emplea como neurotransmisor la dopamina beta hidroxilasa

34.- La formacién de la pareja de la especie humana
Es un proceso en el que interviene el sistema serotonérgico cerebral X
J b) Es un proceso que no depende de la activacién de circuitos neuroquimicos cerebrales
¢) Es un proceso que depende exclusivamente de la corteza somatosensorial

d) Es un proceso que se debe a la activacion del sistema nervioso vegetativo
e) Es un proceso que se debe basicamente a la estimulacién simpéatica de los 6rganos sexuale

35.- La degeneracién de la substancia negra produce siempre
-a) Alucinaciones
#B) Dificultad para comenzar los movimientos W@
¢) Parélisis de la mitad contralateral del cuerpo

‘\ . d) Convulsiones
e) Alteraciones graves del comportamiento social
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36.- Si una persona experimenta una crisis de agitacion psicomotriz en tu farmacia, lo que debes ha
@ Llamar a la policia x
Administrar un farmaco estimulante del sistema dopaminérgico mesolimbico
¢) Administrar un farmaco que eleve los niveles sindpticos de serotonina
d) Administrar un farmaco anticolinérgico, para reducir la actividad muscular
J e) Acercarte al paciente y registrar su presion arterial para evitar un accidente cerebrovascul

37.- Un paciente con demencia tendria dificultades para

a) Distinguir la realidad de la ficcién

b) Sentir emociones
\/ c) Regular la presién arterial

d) Mantener el equilibrio

& Realizar calculos matematicos X
|

38.- En relacién con el sistema nervioso vegetativo, se puede afirmar que

a) Las fibras preganglionares simpaticas emplean como neurotransmisor la noradrenalina
/ « 3 Las fibras preganglionares parasimpéticas emplean como neurotransmisor la acetilcolina

¢) Las fibras postganglionares simpéticas son colinérgicas, mientras que las fibras

postganglionares parasimpaticas no lo son :

d) Las fibras postganglionares parasimpéticas son noradrenérgicas, pero las fibras
postganglionares no lo son

e) Todas las respuestas anteriores son falsas

39.- La lesion experimental de la amigdala cerebral en un animal de experimentacién
a) Es incompatible con la vida
b) Produce la paralisis inmediata de la mitad contralateral del cuerpo
J ¢) Produce rigidez y temblores
Produce un impulso sexual excesivo X
&) Todo lo anterior es falso

40.- ;Cual de las siguientes afirmaciones es falsa?
a) Las sensaciones sexuales se transmiten mediante vias de sensibilidad protopatica
b) El dolor visceral se transmite mediante vias de sensibilidad protopética
/ .¢) La sensacién de vibracion se transmite mediante vias de sensibilidad epicritica
adhLa sensacion de cosquilleo se transmite mediante vias de sensibilidad epicritica|>=<

&Y Todo lo anterior es falso

41.- La amorfosintesis
a) Es la incapacidad del cerebro para formar las palabras
b) Es la incapacidad del cerebro para comprender las palabras
\, ¢) Es la incapacidad del cerebro para combinar las palabras y dar significado al lenguaje
©Es una percepcion alterada del cuerpo =
e) Es la incapacidad de coordinar el movimiento simultdneo de los ojos

42.- La lesién del rea sensorial somética I produce
a) Incapacidad para comprender el lenguaje escrito
b) Incapacidad para pronunciar determinadas palabras
¢) Incapacidad para coordinar los movimientos
)ncapacidad para distinguir la textura de una tela X<
e) Incapacidad para distinguir la cara de las personas en la oscuridad

43 - La afasia fnotora
a) Es
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Es el resultado de una lesién
J c) Se debe a la hiperactividad de los circuitos
d) Impide valorar el peso de los objetos
~) Todo lo anterior es falso &—

44.- Los movimientos estereotipados
a) Aparecen exclusivamente en personas que manifiestan una personalidad histérica
b) Aparecen exclusivamente cuando existe una lesién grave en la corteza cerebral
¢) Se debe a la excitabilidad excesiva del 4rea de Wermicke
d) Son'propios de la infancia y desaparecen tras la pubertad
“g Son esenciales para la comunicaci6n intraespecifica x

na persona cuyo brazo izquierdo muestra movimientos involuntarios suaves y lentos de caracter
ritrhico sufre una
a) Enfermedad de Parkinson
b)
©) Atetosis  x
d) Hipertensién -
e) Acinesia
746 La intervencién de las neuronas del hipocampo en la consolidacién de la memoria se basa en
~ a) Presentan una elevada velocidad de conduccion
Pueden emitir sefiales eferentes prolongadas
¢) Producen campos eléctricos de baja intensidad
d) Presentan una menor sensibilidad frente a los potenciales excitadores postsinapticos
e) Todo lo anterior es falso

47.- El globos pallidius es responsable de
@ La postura que adopta en una discoteca una persona que quiere ligar contigo><
J b) La compresién del lenguaje escrito sobte un trozo de madera con una tira azul
¢) La comprensién de lo que te dice un compafiero que te habla en un examen
d) El reconocimiento de los objetos al tacto como por ejemplo el rostro de una persona en la
oscuridad
e) Todo lo anterior es falso

48.- El ax6n nﬁelinjzado de las células de Betz presenta un didmetro de en tormo a

Un milimetro
200 micras

¢) 42 micras
d) 16 micras
. e) 0,2 micras
49.- Las células piramidales gigantes del 4rea 4 tienen un tamafio aproximado de
Y0 micras
300 micras
¢) 600 micras
d) 800 micras
e) Cerca de un milimetro

50.- ;Por qué razén sufre un animal de experimentacién cuando se le produce dolor?
a) El sufrimiento es un fenémeno psiquico exclusivo de la especie humana. El animal
experimenta simplemente una reaccién intensa del sistema nervioso vegetativo ~o - X
b) Porque se activa ella rea de broca ™=
@orque se activan diversos centros de castigo cerebrales x



d) Porque tiene las consecuencias de una lesién permanente que le impide sobrevivir
&) Porque no comprende la finalidad de los experimentos y le entristece la actitud del
experimentador- '

\
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51.- La presién intrapleural durante una inspiracion en re
s Entre -1 y -4 mmHg
b) Entre 150 y 200 mmHg
c) Entre 760 y 800 mmHg
- d) Un valor parecido al de la presién sanguinea
e) Un valor parecido al de la presion osmotica de la sangre en el territorio pulmonar
52.- El surfactante pulmonar '
a) Regula el volumen de liquido pulmonar
b) Regula la elasticidad de la pleura parictal _
) j ¢) Reducir la presi6n superficial de los capilares pulmonares
d) Dificulta la expansion de los pulmones -
o
@Con’mbuye a estabilizar el tamafio de los alveolos pulmonares S
53.- El trabajo realizado por los musculos inspiratorios para vencer las fuerzas derivadas de lag..y
del.. d;,.de las estructuras tordcicas se denomina
<+ a) Trabajo pulmonar eléstico o elasticidad pulmonar
J b) Trabajo respiratorio de adaptabilidad
¢) Trabajo de resistencia de la via aérea
rabajo de resistencia tisular
e) Distensibilidad pulmonar

: 54.- La razén por la que los alveolos pulmonares no explotan cuando se distienden es que
@ a) Su pared es muy resistente
b) La presién parcial de oxigeno en los alveolos distendidos se iguala con la presién atmosférica
@ L2 tension superficial del liquido alveolar de un alveolo distendido es mayor de lo normal

d) La pleura impide la rotura de los alveolos
~ e) La presion parcial de oxigeno en el espacio pleural es més alta de lo normal y ejerce un efectc
protector :

55.- En condiciones normales y en reposo, la presién parcial de oxigego en la sangre venosa que circule
por la arteria pulmonar es de aproximadamente -_
a) 104 mmHg
* b) 95 mmHg
¢) 75 mmHg
@4.0 mmHg
e) 7mmHg

56.- El consumo de oxigeno de una mujer de 20 afios y 55 kilos de peso en reposo podria es
- a) 6 litros por minuto
250 mililitros por minuto
\/ c) 50 mililitros por minuto
d) 20 mililitros por minuto
e) 0,2 mililitros por minuto

57.- La relacién ventilacién-perfusion en el pulmén
a) Mejora cuando nos turebamos
b) Empeora cuando corremos



-

¢) Es mejor en los vértices pulmonares que en el tercio medio del pulmén ;
J & Todo lo anterior es cierto
€) Todo lo anterior es falso

58.- La proporcion de CO2 que viaja disuelto en el plasma sanguineo es de un :
a) 0,2 % _ i

R 7 % =qosrey

25% ~ el nCL

\/ d) 52 % E
€)70% = wroraiD .

|

59.- La hipocapnia produce generalmente
a) Insomnio
b) Mala coordinacién psicomotriz
j 4% Parestesias
Acidosis
e) Hiperventilacién ]
|

i

60.- La administracién excesiva de oxigeno puede ser peligrosa en las personas con insuficiencia
respiratoria cronica porque ' !
a) Los centros respiratorios podrian sufrir una estimulacion excesiva ,
b) Irritaria las vias aéreas. Por tanto en ningun caso se debe administrar oxigeno a est:os pacientes
¢) Aumentar peligrosamente la presién intrapleural :
d) Se produciria temblores y mareos asi como una alcalosis metabdlica ;
3 Podria llegar a producir una de presion de los centros respiratorios troncoencefalicos

%61.- El rifién consigue mantener estable la concentracién plasmatica de bicarbonato porque :

a) Reabsorbe directamente todo el i6n bicarbonato mediante un sistéma de transporte activo
tubular ?

b) Impide la filtracién glomerular de la mayor parte del bicarbonato plasmético ;

@Consigue transformar en CO2 el acido carb6nico resultante de la titulacién tubular de

hidrogeniones i

d) Regula la osmolaridad plasmatica

e) reduce la concentracion de urea en los liquidos corporales f

62.- Si al analizar una muestra de orina en tu farmacia registras un pH de 6,1 deberias hacer fo siguiente
Nada . ‘
) Enviar al paciente urgentemente al hospital, puesto que peligra la integridad de losi glomérulos

renales i
¢) Alertar al paciente de la existencia de una orina excesivamente acida y recomendarle una
i

consulta medica ‘ i
d) Recomendarle la ingesta de leche y sustancias alcalinas
¢) Repetir el analisis tras unas horas de reposo .

63.- En la porcion gruesa de la rama ascendente del Asa de Henle
a) Se reabsorben grandes cantidades de agua
6) Se produce una dilucion del liquido tubular
¢) Se produce una reabsorcion pasiva de urea
d) Se reabsorben la mayor parte de los fosfatos presentes en el liquido tubular

e) Todo lo anterior es falso

64.- Una de las principales funciones del tibulo contorneado proximal es
a) Regular la tasa de filtracién glomerular
b) Regular el flujo sanguineo en la medula renal profunda



)

&) - ¢) Ajustar con precision los niveles de potasio en sangre
d) Regular la frecuencia de emisi6n de orina
@Todo lo anterior es falso

65.- En condiciones normales, la reabsorcién de sodio en el tibulo contorneado distal
- a)80%
b) 40%
c)15% ' :
8% o
-"8) No existe reabsorcion de sodio a este nivel '

| & 66.- La presencia de fosfatos en la orina
| & a) Previene la formacion de célculos urinarios
| € @Protege el epitelio tubular
; /Wﬁ é \/ Es muy escasa E
& d) Contribuye al aumento de la agresion osmética de la sangre en la arteriola eferente
| & ¢) Todo lo anterior es falso

67.- En condiciones normales la presion hidrostatica de la sangre
@ a) 100 mmHg '
= b) 60 mmHg
| = : c) 42 mmHg :
@ 13 mmHg
e) 5 mmHg

68.- En condiciones normales la denominada fraccion renal es de aproximadamente un
a)2 %
20 % ‘
‘/ c) 40 %
d) 70 %

e) 90%

69.- La orina primitiva es ;
{@E! filtrado glomerular |
/ b) El liquido tubular que llega al conducto colector '
¢) La orina acumulada en la pelvis renal
d) La orina acumulada en los uréteres
e) La orina acumulada en la vejiga urinaria

70.- La presencia de albtimina en la orina )
D) Es patologica
/ ) Es habitual en las mujeres _
¢) Es esencial para la aparicién de célculos renales
d) Es habitual en los ancianos -
e) Se debe a la presencia de urea

71.- La hormona T3
a) Es un derivado del triptofano
Es un derivado de la tirosina
c) Es un derivado de la timina
d) Es un derivado del colesterol
e) Es un esteroide anabolizante

- 72.- La administraci6n de cortisol a un animal de éxperimentacién produce




} - ‘ a) Una reduccién de los niveles sanguineos de acidos grasos libres

fj & b) Una reduccién de la neoglucogenesis hepatica w@
19 €©)Un aumento de la beta-oxidacién en el higado :

J ) Una reduccién de la glucemia NQ
e) Todo lo anterior es cierto

73.- La castracion durante la vida fetal puede producir
a) Un cambio del sexo del feto
b) Un embarazo de riesgo en la madre
¢) Homosexualidad neonatal
d) Osificacion de los cartilagos de crecimiento en el feto
@Todo lo anterior es falso

74.- La administracién de andrégenos a una mujer de 20 afios
Hace que aumente la impulsividad sexual
b) Induce al desarrollo del cromosoma Y
Lo V4 ¢) Produce una conducta homosexual
. = d) Produce en un plazo de varios meses la........
! e) Todo lo anterior es falso

75.- El sistema porta hipotédlamo hipofisiario
a) Es la puerta de entrada de los esteroides sexuales
b) Es la puerta de salida de los esteroides sexuales
c) Es la puerta de salida de algunas hormonas adenohipofisiarias »
" d) Es la puerta de salida de algunas hormonas adenohipofisiarias y neuroh;poﬁsa.nas
€) Es la puerta de salida de algunas hormonas hipotaldmicas

76.- La corteza suprarrenal
Produce androgenos en las mujeres y en los hombres
b) Produce andrégenos exclusivamente en los hombres pero no en las mujeres
c) Produce andrégenos exclusivamente en las mujeres pero no en los hombres
d) Produce andrégenos basicamente antes de la pubertad
e) No produce andrégenos . |

77.- La insulina
a) Es un esteroide imprescindible para la metabolizacion de azucares W

b) Es una hormona producida por la hip6fisis con accién hipoglucemiante
/ c) Bloquea la entrada de glucosa ala sangre NO

d) Es una hormona hiperglucemiante N &

) Es una hormona lipogenética anabolizante

Ne

78.- Durante la vida fetal los andrégenos son responsables en el varén de
a) De nada porque las mujeres embarazadas no producen hormonas masculinas
b) Del sexo del feto
¢) De la osificacién de los cartﬂagos de crecimiento en el feto
‘/ d) De la osificacién de los cartilagos de crecimiento de la madre con el fin de reforzar

@De que el nifio al nacer tenga un pene y un escroto

79.- La prolactina
a) Estimula el desarrollo del estoma conjuntivo de la glandula.... :
- b) Estimula el crecimiento de los conductos galactoforos de la glandula mamaria |

J ¢) Estimula la secrecion de hormonas ovaricas
@Puede llegar a producir secrecion lactea en la glandula mamaria de un hombre
e) Potencia la fertilidad de ambos scxos




80.- La administracién cronica de GH en una mujer deportista podria producir un riesgo de
a) Atrofia muscular

R b) Obesidad

& c) Esterilidad

() Diabetes

81.- El higado es un 6rgano esencial en el metabolismo porque i
a) Produce amilasas ;

b) Sintetiza todos los factores de la coagulacién -
Sintetiza urea ,

d) Produce lipasas :

e) Todo lo anterior es falso

82.- La barrera mucosa gastrica esta formada por
¢) Moco
Una doble capa de fosfolipidos
‘/ ¢) Un endotelio muy poco permeable
d) Un epitelio plano estratificado

| :{j'.j: e)

83.- La procarboxipolipeptidasa pancreética
@ES un péptido inactivo
b) Actia en la digestion intestinal
4 j ¢) Es especialmente abundante en la luz géstrica
75 | d) Es responsable del lento vaciamiento géstrico
¢) Estimula la contraccién de la vesicula biliar

84.- La ingesta de dosis moderada de alcohol en el curso de una comida
@) Estimula la secrecién acida gastrica ’
F‘,A b) Reduce el grado de contraccion de cardias
. Q ¢) Reduce la motilidad géstrica
d) Retrasa el vaciamiento gastrico
e) Todo lo anterior es cierto

85.- Uno de los efectos fisiologicos de la gastrina es
a) Reducir la secrecién de acido gastrico
® Contribuir a evitar el reflujo gastroesofagico
J ¢) Reducir la motilidad géstrica
d) Retrasar el vaciamiento géstrico
e) Todo lo anterior es falso

i
I

]

86.- La obstruccién de las vias biliares produce ictericia debido principalmente al acumulo en la sangr
de :
a) Urobilinogeno |
b) Estercobilinogeno . |
¢) Bilirrubina libre , l
Gluconato de bilirrubina : ;
gBﬂirrubina A

87.- El estercobilinogeno
= a) Es el precursor de una enzima pancreética
ﬂ b) Es una hormona presente en la bilis

~ ]




i
i
1
1

>

P - ' _¢) Es una sustancia toxica para el sistema nervioso, que no puede ser eliminada por orina

- d) Es una hormona reguladora de la contraccion de la vesicula biliar
odo lo anterior es falso

; 88.- Las sales biliares son
G a) Enzimas fabricadas por el hlgado
£ b) Enzimas pancreéticas
c) Hormonas gastrointestinales
\/ &) Agentes emulsionantes de grasas
e) Enzimas lipoliticas

89.- Las microvellosidades intestinales son
a) Los foliculos pilosos que protegen la capa externa del intestino
b) Evaginaciones de la mucosa intestinal de aproximadamente un milimetro
c) Pliegues concéntricos de la mucosa intestinal
® Evaginaciones digitiformes de la membrana celular del enteroc1to

e) Todo lo anterior es falso

90.- En condiciones normales la concentracion de saliva en los periodos de ayuno es
0,5 mil/minuto
10 mil/minuto
. c¢) 100 mil/minuto
. d) 1,5 litros por hora
@ e) Todo lo anterior es falso




Fisio 2040 -Junio

1.) La fibrilaci6 tricul
a.) a fibrilacion ventricular bsminuye < 4o o o e o oxiger-

b. ) <bn dd miccario.
C. Aumenta el gasto cardiaco en reposo

d.
€

2.) El gasto cardiaco:

. fresvermaoe
a. Es multiplicar la frecuencia por el volumen de latido Volomenaiko X

b. Es dividir la frecuencia por el volumen telediastélico. cordJost.
c. Suma del volumen telediastélico y telesistdlico. 8

d.

- NGRa  segen <! =S

3.) El nodo SA (no copi€ las otras porque eran claramente falsas)

a. Retrasa 120ms

5 ANha  <omo MORPSE o sersible o la \53& Mo
d.

e. Todos

4.) Es la mia y tengo puestas solo dos respuestas en vez de la pregunta... tengo puesto esto,
no sé ni porqué (lo sientoo000):

a. Las arteriolas oponen flujo baja presion hidrostatica.

b. En las arteriolas mejor que en las vénulas.

5.) ¢ Que es la filtracién capilar?

a. irrigacion del cuero cabelludo

b. retencién de elementos formes de la sangre.

c. Salida neta del liquido extracelular por las arteriolas _
/. Presion hidrostatica mayor que la'osmética en los extremos
e. Transporte activo de electrolitos y nutrientes capilares.

6.) Conducto linfatico toracico

a. linfa a vena porta

b. linfa a arteria aorta

c. se bifurca y va hacia la auricula derecha e izquierda

d. linfa a vena torécica

£ Todas son falsas.(de esta opcion no estoy segura) D=« la com

7.) Cuél es el gasto cardiaco méximo de un deportista de élite:
a. 40

b.400

¢ .4000

d. 1000

% 40000 ™/ \2a
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8.) la activacién del sistema nervioso simpatico

a. reduce la frecuencia cardiaca y aumenta el gasto cardiaco

J. aumenta la permeabilidad de Na en el nodo sino auricular 2 ¢ 16 cordoea,
c. aumenta la permeabilidad de K en el ventriculo

d. reduce la permeabilidad de Ca en el ventriculo

e. reduce la permeabilidad del miocardio

9.) durante la relajacion isoventricular, el ventriculo izq: dsminge o ?rcsréo
a. aumenta su consumo de oxigeno

b. se va llenando progresivamente

c. experimenta un cambio de volumen

d. al menos un 70% de su contenido se expulsa hacia la aorta

¥ todo lo anterior es falso

10.) La obstruccién de una vena por un codgulo sanguineo
a. Es una embolia

K. Es una trombosis oo - ombosis
c. Es una diatesis hemorragica
d. Es una fibrilacién arterial
e. Es una isquemia tisular

Akerno - emkoliol

11.) Los barorreceptores arteriales
a. Reducen la presion arterial en una persona que se levanta bruscamente de la cama
b. Regulan la presién osmética de la sangre
c. Regulan a largo plazo la presidn arterial
¥ Reducen la presion arterial en una persona que hace el pino

e. Regulan la elasticidad arterial

12.) Angiotensinogeno:

a. Esteroide libre

b. Péptido liberado por el rifién

c. Proteina libre en el endotelio pulmonar
. Proteina inactiva (péptidos)

e. Todas son falsas

13.) Un pinzamiento de la arteria renal en un animal de experimentacién
a. Producir en pocos minutos una coagulacion intravenosa diseminada.

b. Producir una reduccién de la presién venosa central
¥ Producir una produccién excesiva de renina

d. Producir hipotensién permanente

e. Producir una reduccién de la presion arterial.

14.) Una reticulocitosis es
®. Un aumento de formas juveniles de eritrocitos en sangre
b. Un engrosamiento del reticulo endoplasmatico de los polimorfonucleares neutréfilos



c¢. Un aumento del tejido reticular de la medula dsea
d. Un aumento del nimero de plaquetas reticulares
e. Un aumento de la actividad reticulocitica en el tejido conjuntivo

15.) un aumento crénico de la hemolisis suele dar lugar a:

a. un aumento de la vida de los hematies

¥. un aumento de la eritropoyesis = formadidn & g

c. una disminucién de la mielopoyesis

d. extravacién masivo de liquido en el espacio extracelular en los tejidos perifericos

16.) la hipoalbunemia puede dar lugar a:

a. edemas

b. alteracion en el transporte de hormonas en sangre
c. disminucion de la presién osmolisis plasmatica
X todas las anteriores son correctas

17.) La anemia causa:

a. disminucion de las plaquetas.
¥. disminucién de la hemoglobina
c. disminucién de los nutréfilos
d. disminucion de los leucocitos.
e. todo lo anterior es incorrecto.

18.) El factor que inicia la coagulacién es: ~ Tombogashmo, Ny
a. Protombina

b. factor Hageman

c. factor VIII

d. fibrinogeno

¥ todo lo anterior es falso.

19.) La Protrombina _

a. Induce la transformacion de plasminégeno en plasmita . -
b. Induce la transformacién-de fibrindgeno en fibrina -
¥. Es el substrato del factor X de la coagulacién '

d. Es una hormona reguladora de la hematopoyesis

e. Todo lo anterior es falso

20.) La via final de la coagulacion se inicia con la activacién del factor

.3
.11
.4
. 9

o0 oW

10
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21. es funcién de la sangre:

# Eliminar productos de desecho catabélicos
b. Evitar la oxigenacidn tisular

c. Eliminar agentes téxicos

d. leucocitos.

e. Todo lo anterior es correcto.

22.) La fraccién de eyeccién es: 0%

a. rozamiento de la sangre con las valvulas.

b. rozamiento de la sangre con la pared auricular.
c. porcentaje de volumen telesistélico

. porcentaje telediastélico

23) hipertrofia del ventriculo en humanos se produce x:
a. Aumento osmolaridad en sangre

b. Disminucién de linfocitos

c. disminucién de plaquetas

A&. aumento de la hipertension

24.) La cianosis

a. Indica una reduccién de fibrinégeno en la sangre

¥ Indica un aumento de la diferencia arterio-venosa de oxigeno
¢. Indica una excesiva cantidad de oxigeno en los hematies

d. Indica una hipercoagulabilidad de la sangre

e. Es la fase final de la di4stole ventricular

25.) Un hombre anciano entra en la farmacia y tiene una insuficiencia cardiaca. Duerme
con muchas almohadas, le cuesta respirar, cuél serfa tu actuacion correcta:

a. Prescribirle un antiarritmico

b. Prescribirle un broncodilatador

c. dispensarle un anticoagulante

d. recomendarle hacer ejercicio inmediatamente.

g- Todo lo anterior es incorrecto.

26.) la membrana de una neurona:

a. esta delimitando un espacio con alta concentracion de sodio
b. hay un acumulo de cargas positivas en su borde interno

% estd atravesada por un campo eléctrico

d. no posee canales de potasio

e. todos es falso

27.) el potencial de reposo de una neurona:

a. es su capacidad para despolarizarse muchas veces

b. es su potencial para despolarizarse

c. es su periodo refractario relativo

X. es la diferencia de potencial entre el exterior y el interior de la célula



e. su potencial de accién multiple

29.) la funcién de los nodos de Ranvier es:

a. permiten la entrada de Na+ al soma neuronal

b. frenan la conduccion del impulso nervioso (de esta no me acuerdo exactamente de las
palabras pero era algo asi)

¥ permiten la conduccidn saltatoria

d. acumulan mielina

€. protegen la membrana neuronal

30.) el axén gigante del calamar es muy popular entre los fisiélogos porque:
a) esta bueno con tomate

& es muy ancho

¢) permiten la conduccién a velocidades superiores a 140m/sg

d) no tiene canales i6nicos

e) todo lo anterior es falso

31.) El neurotransmisor de las placas motoras es:
& Acetil-colina

b. Dopamina

c. Noradrenalina

d. Acido glutdmico

e. GABA

32.) El ax6n gigante del calamar:

a. conduccidn nerviosa tipo saltatoria
b. no tiene canales ionicos

c. Tiene mielina

d. Tiene Nodos de Ranvier cada 2mm
¥ Todo es falso. -~ -

33.) La activacion farmacologia de los circuitos dopaminergicos mesolimbicos producen:
a. somnolencia .

b. hipotermia

c. incapacidad para reailzar clculos numericos

sk aumento de la impulsividad

e. disminucion de actividad psicomotriz

34.) La administracién de L-Dopa se utiliza para tratar la enfermedad del Parkinson porque:
a. Reduce los niveles de dopamina en la hendidura sinaptica

b.

c. Inhibe la sintesis de dopamina exclusivamnete en la sustancia negra del mesencéfalo

d. Inhibe especificamente la recaptacién de dopamina en la corteza cerebral.

¥. Todo lo anterior es falso

(la B no esta puesta porque dio 2 respuestas B y ninguna era verdadera, lo dijo el.)



q

35.) Si se produce la degeneracion de la sustancia negra del mesencéfalo provoca:
a. Alucinaciones

b. Inexpresividad

c. Paralisis de la mitad contra lateral del cuerpo

3 Convulsiones

e. Cambios en las relaciones sociales relacionadas con el pudor y la moralidad

36.)Si en tu farmacia una persona sufre una agitacién psicomotriz debes:

a. Acercarte a medirle la presion arterial para evitar una agitacién cerebrovascular
b. Administrar un formaco que estimula el sistema dopaminérgico mesolimbico

c. Administrar un formaco que aumenta los niveles de serotonina

d. Administrar anticolinérgicos para reducir la actividad muscular.

%. Todo lo anterior es incorrecto.

37.) E1 SNV parasimpético sacro:

X. provoca la ereccién del pene

b. ejerce un efecto broncodilatador directo

c. utiliza principalmente la dopamina como neurotransmisor
d actia preferentemente a través del nervio vago

e. todo lo anterior es cierto.

38.) en relacion con el SNV se puede afirmar que:

a. todas las fibras preganglionares simpaticas utilizan como neurotransmisor la
noradrenalina.

b. todas las fibras preganglionares parasimpaticos utilizan como neurotransmisor la
dopamina.

c. todas las fibras postganglionares simpéticas son colinérgicas.

d. todas las fibras postganglionares parasimpaticos son noradrenérgicas.

¥ todo lo anterior es falso

39.) que funcién tiene el hipocampo:

X. intervenir en la consolidacién de la memoria

b. interpretar el lenguaje

c. tiene q ver con el calculo mental

d. incapacidad de reconocer objetos a través del tacto
e. todas son falsas

40.) ;Cuaél es verdadera?

a. las sensaciones sexuales se transmiten mediante vias de sensibilidad protopatica.
b. el dolor visceral se trasmite mediante vias de sensibilidad protopatica

c. la sensacién de vibracion se transite mediante vias de sensibilidad epicritica

d. la sensacién de cosquilleo se transmite mediante vias de sensibilidad protopética.
®.Todas son veradaderas.

41.) area de broca
¥ locucion



— 42.) érea sensorial somitica | = Yoo &= cREISS
# todas falsas

43) neurotransmisor simpatico y parasimpatico

44) degeneracién del negro estriado:
‘& temblores

45-Desde el punto de vista evolutivo el hipocampo es:

% Una corteza cerebral primitiva con 3 capas de células

b. Una corteza cerebral evolucionada con 6 capas de células
c. Una capa unicelular de neuronas

d. Regién que no recibe contactos sindpticos

e. Regién mas importante del tronco del encéfalo

| & 46-La degeneracion del circuito dopaminergico nigro-estriatal produce:
L= a. falta de expresion facial

| = ¥.Temblor

c.Alucinacion

d.Amnesia

e. Incapacidad para reconocer objetos al tacto

{

D D)
i

47. La presion intrapelural en una inspiracién forzada en un adulto es:
¥ Negativa

b.300-400

c. 700-800

d. La misma que la presién osmética

e. La misma que la presion en el territorio pulmonar

|
| €
i
|

48.)La funcién del surfactante es:

a. Regular el volumen de liquido pulmonar

b. Regular la elasticidad de la pleura parietal

c. Reducir la presion superficial de los capilares pulmonares
d. Expansién del pulmén

¥ Reducir la tension del liquido alveolar

49)Insuficiencia respiratoria compensada
a. Alcalosis

¥. No regular CO2 y O2

c. Mucha tos

d. Secrecién bronquial

e. Mucho bicarbonato en sangre




= 50.) La elevacion de los niveles sanguineos de 2,3-difosofoglicerato hace que la
; hemoglobina

w Desprenda mas oxigeno de lo normal

b. Pierda su grupo hemo

c. Salga en mayor proporcion desde los hematies al plasma sanguineo

d. Se expulse en mayor proporcién hacia la luz alveolar

e. Se acumule en leucocitos circulantes

51.) En condiciones normales y en reposo,la presion parcial de 02 en sangre venosa es:
-+ a. 104 mm Hg

b. 95 mm Hg

c. 75 mmHg

®.40 mm Hg

e. 7 mmHg

o 52.) En condiciones normales y en reposo, la presion parcial de 02 en sangre arterial es:
= a. 104 mm Hg
12 * 95 mm Hg

c. 75 mmHg

d.40 mm Hg

e. 7 mmHg

53.) Un consumo de 40//min, de oxigeno? 20 ml

a. bajo para una chica de 20 afios en bici.
. excesivo para un estudiante de farmacia

c. normal para un ser de 80 afios sentado en el salén

d. normal para un corredor de marat6n bien preparado

e. normal para una persona de tamafio medio andando répido

54.) Respiracion buceando es perjudicial porque....
¥ tendencia a acidosis

b. aumenta el bicarbonato

c. aumenta el oxigeno en sangre arterial

d. disminuye el co2 en oxigeno arterial

e. todas ciertas

55.) La proporcién de CO2 que se ;24,2;,?;? en sangre en forma de bicarbonato es de:
a. 0,2%

b. 7% .

c. 25% 259, Albemina Fo%e Yeartorsts  Th plosmon
d. 52%

¥ 70%

56.) el area pneumotaxica:
a. esta en el alveolo pulmonar
b. esta en el intersticio tubular




— ¥ estaen el SN.C
1y d. todas son falsas

57.) el area pneumotaxica:

a. esta en el alveolo pulmonar
b. esta en el intersticio tubular
¥ estaen el S.N.C

d. todas son falsas

59.) Si vamos volando en un avién y de repente una ventanilla se abre, acto seguido
obsevamos que respiramos mal; intentamos coger la mascarilla pero no podemos. ;Qué
nos sucede?

a. la concentracion de CO2 en sangre es muy elevada.

b. la concentracién de O2 en sangre es muy elevada, irrita las vias respiratorias

W todas las repuestas anteriores son falsas.

60) Después de muchas peripecias, el avién llega a La Paz (Bolivia) una ciudad situada a
3 3.500 metros de altitud. Al llegar le dicen que vaya al hotel a descansar, pero €l en cambio
) va con sus amigos a una discoteca. De pronto siente que la respiracion es mas rapida 'y
profunda, y que el corazén le palpita més répido. Esto se debe:

3 a.Demasiado O2 en el aire

-, b. Demasiado CO2 en la discoteca
- ¢. El aire es seco
" d. Presenta un estado de alcalosis
5 Todas las anteriores son falsas
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